

嫦娥二号卫星达到设计寿命 还将进行拓展性探测试验

新华社北京4月1日电(记者 陈玉明)记者从国家国防科技工业局获悉,截至4月1日,我国第二颗月球卫星嫦娥二号已安全运行180天,达到了半年设计寿命。目前,卫星系统状态正常稳定,已全面实现了既定工程目标,取得了一批重要的科学成果。

嫦娥二号是探月工程二期的技术先导星,主要任务是进一步深化对月球的科学探测,验证嫦娥三号任务的部分关键技术,为后续嫦娥三号、嫦娥四号探测器实现成功落月积累经验。

嫦娥二号卫星于2010年10月1日发射升空,经过奔月、近月制动、绕月飞行、降轨控制、升轨控制等多个关键环节,开始在环月工作轨道上运行。此后,卫星分别在100×100公里的圆轨道和100×15公里的椭圆轨道进行了高分辨率成像和环月探测。

根据工程总体的统一部署,卫星系统、测控系统和地面应用系统精心组织开展了各项探测工作,严密监视卫星工作状态,先后成功实施数据注入3400帧,发送遥控指令1400条,对卫星进行了两次姿态转换、两次轨道维持,控制卫星顺利度过了2010年12月21日的月食考验,还成功进行了获取月面全图等科学试验任务,取得了大量科学探测数据。目前,嫦娥二号卫星系统状态良好,在完



成寿命期内各项既定任务后,还将进一步开展拓展性的探测试验,为完成探月工程二期后续任务奠定坚实的基础。

西安现“呼死你”敲诈 不汇款电话骚扰不断

据华商报消息 3月23日,灞桥区新筑街道办一建筑钢材公司的6部电话突然每隔三五秒便铃声大作,接通后却是嘟嘟的挂断声。其中,两部是座机,4部为手机。该公司姚先生说,每天的呼叫骚扰从上午8时30分准时开始,晚上才结束。其间还不断向4部手机发短信:“给指定账号汇1000元,呼叫马上停止。”

“4部手机都是公司领导的。”姚先生说,呼叫持续一周,耽误了公司不少业务。事发次日已报警,也找过移动、联通等部门,却迟迟无法解决。3月30日,被逼无奈的姚先生向对方指定账户打入了1000元。3月31日,持续数日的呼叫骚扰终于停止。

3月31日下午,记者联系到灞桥公安分局新筑派出所,民警表示已接到该公司报案,正在调查。西安市公安局刑侦局民警郝斌说,近期已接到多起利用“呼死你”进行敲诈的报案。该类案件隐蔽性强,且多为跨省市作案。

为兑现还债承诺 夫妻蜗居公厕打工8年



马保杰夫妇。

据楚天都市报消息 “还不清债,我一辈子不回家。”为了一句承诺,年近60岁的荆州马保杰夫妇,在外“漂”了13年,打短工、守公厕、擦皮鞋、送垃圾……钱一毛一毛地挣,债一天一天地还。“别人欠我的可以不还,我欠别人的绝不少一分。”马保杰夫妇靠着吃苦耐劳,省吃俭用,诠释着“信义”的意义。

老夫妻蜗居公厕8年

在车来车往的湖北省荆州市荆北路,三国公园附近有一家不起眼的公厕。公厕10多平方米,进门你就会发现它的不同:左边靠墙放着砧板、米桶、电饭锅,俨然一个厨房;右边靠墙放着旧冰箱、12吋电视、保温瓶,俨然一个客厅。男女厕所的蹲位,与“客厅”、“厨房”仅一块一人来高的木板相隔。

这里的确是个家,住着58岁的马保杰和57岁的蔡炳珍夫妇,马保杰是一名垃圾清运工,负责着附近13个小区的垃圾清运;蔡炳珍是一名公厕看守员,还兼顾擦皮鞋。

遭骗欠下14万元债

马保杰的家在距荆州城10多公里的八岭山镇马店村。1985年,马保杰在八岭山镇粮站干临时工。到1998年,粮食系统不景气,马保杰被辞退后,拿出辛苦积攒的几万元,回村办起了大米加工厂。不久,一名亲戚给马保杰介绍了一笔广东的生意:广东中山市一名叫吴代根的老板,需购60吨大米,价格比内地高。马保杰先后向自己的朋友、亲戚借了十五六万元,收购了大量的稻谷,并加工成大米,足足60吨,价值14万元。

60吨大米装了一车皮。大米运抵中山市当天晚上,吴代根现场付款1万元,称余下的钱第二天到银行转账。不料,一夜过后,吴代根失踪了。马保杰报警,当地警方历时两月侦查,吴代根被捉,但钱和大米已追不回来了。原来,吴代根生意失败欠下几十万元债务,那60吨大米已被他抵债了。

立誓还不完债不回家

2003年,马保杰和妻子回到荆州,登门拜访13个债主,一一承诺:“放心,欠你的,我们一定会还,还不清债,我一辈子不回家。”随后,马保杰来到荆州城。2004年,马保杰当起一名垃圾清运工,月薪500元。每年必须还款8000元以上,这是马保杰给自己的任务。经过多年的努力,马保杰已还债12万多元,只剩下1万多元的债了。

男子抢劫杀人逃亡22年 落网时已成 副科级干部

据亚心网消息 23年前,李坤平抢劫杀人后亡命天涯。由于同伙供认,此时已是新疆维吾尔自治区质量技术监督局副科长的李坤平迫于压力投案自首。3月31日,李坤平抢劫杀人案在乌鲁木齐市中级人民法院开庭审理,检方以抢劫罪对两被告起诉。

杀人潜逃

李坤平生于1968年,河南淮阳县人。高中毕业后,李坤平来乌鲁木齐打工,并在乌鲁木齐市一号立井开了一家粮油店。1988年10月17日,李坤平、李广勇经过事先商量,以卖清油为名将一家粮油店老板赵文理骗至李坤平店。两人使用砖块、棍棒、匕首,朝赵面部、头部猛砸猛刺。赵文理倒地后,两人又将他手脚捆绑,用毛巾堵住嘴巴,将棉被盖住赵文理,又用秤压在赵文理身上,抢劫赵文理2300元逃离现场。

半个月后,杀人现场被发现。警方很快锁定了犯罪嫌疑人就是租住该房的李坤平。但因其不断迁移户口,当时没能将其捉拿归案。2009年12月,新疆乌鲁木齐市水磨沟区警方在对历年未破命案及告破命案、犯罪嫌疑人李坤平在逃的案件进行梳理时,得到线索,李坤平几年前更名为李翔已经回到乌市,在自治区质监局当司机。

2010年初,民警来到李坤平所在单位后得知,李翔已升职到部门主任,当天有事外出。通过照片辨认,民警确定他就是当年杀害粮油店老板赵文理的犯罪嫌疑人李坤平。

畏罪自首

2010年1月,正在外地旅游的李坤平得知自己被同案犯李广勇扯出,警方正在调查自己时,他再次逃往河南老家。在家人的劝说和警方的压力下,李坤平投案自首。

李坤平逃亡时用3个化名,分别是李新军、李伟和李翔。他辗转3个省区,分别是黑龙江、四川、宁夏。2003年,李坤平返回乌鲁木齐,做起肉肉生意。其间,他通过熟人用李翔的假名字办理了假户口和假身份证。此后,凭借一手肉肉技术,他应聘到自治区质监培训中心当厨师、司机,结婚生子,后又进了培训科,还升任副科长。

当日,法庭没有宣判。



1.8万余枚古币所制“开元盛鼎”
山西省左权县72岁的收藏爱好者王艾甫用50余年收集来的古钱币,制作成了一只高1.6米、宽1.2米的大鼎。这件名为“开元盛鼎”的作品由1.8万余枚形式相同的“开元通宝”铜币组成,耗时5年制作完工,正准备申报吉尼斯世界纪录。
新华社记者 燕雁 摄

陕西“童子军”科长被曝12岁上班后续 调查组要求免去其职务

据新快报消息 3月31日,陕西省周至县联合调查组回应记者称,网曝情况基本属实,姚某的确曾修改年龄,还存在长期请病假工资却照领的情况,调查组已经要求周至县审计局免去姚某的职务。

不是12岁是15岁参加工作

3月30日,周至县专门就此事成立联合调查组。31日调查组向记者确认,姚某的出生年月为1962年5月。由此推算出姚某参加工作的年龄实为15岁。调查组一份书面材料显示,姚某现年49岁,1977年8月进入周至县南医院当临时工。1987年10月招为县办集体企业工人,后又调入周至县审计局任打字员、报账员(会计)。2008年12月任审计局行政事业审计二科(后改为经济责任审计科)副科长(职务称呼非行政级别)。调查组副组长、周至县监察局局长许来保表示,在过去的劳动人事制度下,15岁参加工作的例子并不少见。

调查组称,2008年9月姚某向审计局出具了公民身份号码变更证明后,单位据此将其个人内部信息中的出生年月改为1965年12月。

改年龄是为多拿三年工资?

调查组向记者转述了姚某本人的说法:她1993年查出患有肾脏病,长期治疗不见好转。2008年听信“风水先生”生辰八字与“命

相”不合的说法,从而更改出生日期和属相。

对网民认为“更改年龄能多拿三年工资”的说法,许来保表示,也不排除这种可能。但他同时认为,这是姚某的个人意愿和行为,单位和纪检部门只能对她私自更改年龄的做法进行相应处理。

至于有网民认为“姚某想以此增加工龄”,许来保表示,从目前情况看,姚某更改年龄并不影响其工龄计算。姚某1987年招为县办集体企业工人,1988年转正,根据当时的相关政策,工龄从1977年开始计算。

长期病假期间工资照发

在问到姚某病假期间是否领取工资时,许来保表示,审计局在这期间确实对姚某工资照发,违反了国家相关规定。他们随后会责成相关部门就这一情况进行调查处理。

此外,针对网民反应强烈的周至县审计局局长武凯就此事接受媒体采访时告诫“不要乱问,会惹麻烦”一事,记者在周至采访期间,一直试图联系武凯,却始终未能采访到他本人。审计局办公室工作人员解释说,武凯和一位副局长在配合调查。

截至记者发稿前,调查组向记者通报:调查组已经根据调查情况要求审计局免去姚某的副科长职务,并要求审计局将其档案中的年龄修改回1962年出生的真实年龄。其他有关情况调查组还将依法依规处理。